



新闻热线 3585000



18日,多云转阴,南风转东南风3~4级,19~34°C
19日,阴转小到中雨,伴有雷电,东南风2~3级转东北风3~4级,19~28°C
20日,阴有小雨转多云,北风2~3级增强至3~4级,19~31°C

“两年前我家大宝上小学的时候,所有入学手续都用手机办理的。当时就想着,要是二宝上幼儿园时也能这样就太好了。结果,今年真的实现了。我们真是太幸运了。”6月15日,淄博市桓台县的赵女士在用手机给孩子报名后,高兴地对记者说。

幼儿入园掌上报名的方式,在去年张店区试点的基础上,今年,淄博市的其他区县也一并开启。这意味着,今年,淄博市整市实现幼儿入园“一网通办”。

家长“零跑腿” 动动手指即可完成入园报名 淄博幼儿入园 实现全市“一网通办”

幼儿入园“一网通办”

幼儿入园报名时,家长排队时间长、提交材料繁杂、审核环节多、材料甄别难等问题,一直困扰着广大家长。淄博市教育局聚焦解决人民群众急难愁盼的教育问题,不断提升教育惠民服务水平,在两年前实现了义务教育招生入学“一网通办”的基础上,又将服务范围向学前教育段扩大延伸。

2022年,淄博市选取了张店区作为试点,率先实施幼儿入园“一网通办”。在此基础上,今年,淄博市整市实现幼儿入园“一网通办”。



孩子在幼儿园快乐戏水。

线下报名通道同步设立

“往年,每到招生季,家长们线下咨询和电话咨询不间断,因证明材料多、审核环节多、材料甄别难等问题,从审查到最终录

取需要近一个月时间,家长们烦,我们也累。现在利用大数据信息进行资料审核校验,差不多一周就可以全部完成。如今,报名信息直接调用相关部门数据,避免了证明材料造假,让我们的

招生入园工作更加公开、公平与公正。”周村区实验幼儿园园长胡春英说,“我们同时设立了线下报名通道,为部分不熟悉或不方便使用手机报名的家长提供线下报名服务,或者替他们直接

进行‘掌上办’。”

幼儿入园“一网通办”离不开部门联动和大数据支持。在部门对接、平台研发、数据共享、招生实施等阶段,教育、大数据、公安、人社、自然资源、住建、卫健等部门分工明确,实现了户籍人口、不动产登记、房屋交易、出生医学证明等信息的数据共享和无缝对接,家长们足不出户,动动手指在一两分钟之内就可完成入园报名。

“零跑腿”让“入园不烦”

据了解,近两年来,淄博市大力扩增优质普惠性学前教育资源,着力提升城乡幼儿园保教质量,有效破解了优质学前教育资源不足、分布不均衡和城乡质量差异大等问题。截至2022年底,全市普惠性幼儿园覆盖率超过91%,省级一类及以上优质园占比达60%以上,这些成绩的取

得也为全市实现幼儿入园“一网通办”夯实了基础。

幼儿入园“一网通办”在有效破解“入园难”问题的基础上又破解了“入园烦”的问题,让淄博人民又一次实实在在地感受到了“零跑腿”的好处,这也是近年来淄博市教育群众满意度测评成绩一直位居全省前列的秘诀之一。

“下一步,我们将继续以‘办好人民满意的教育’为宗旨,深入推进教育服务事项线上办、就近办、快捷办,不断提升人民群众的教育获得感、幸福感,不断推动全市教育高质量发展,为全市高品质民生建设作出新的更大贡献。”淄博市委教育工委常务副书记,市教育局党组书记、局长孙英涛说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 通讯员 冯雁冰

集中退还500万现金、10辆高档汽车

周村公安分局举行“齐剑2023”专项行动第一次退赃大会

淄博6月17日讯 来自周村区的60多家企业负责人参加活动,20余家受害企业现场领回被骗的500万余元现金以及10辆被诈骗车辆。6月16日上午,周村公安分局举行“齐剑2023”专项行动第一次退赃大会暨企业家进警营活动。

活动现场,周村公安分局经侦大队为今年以来侦办的10余起涉企经济犯罪案件中追回的500万余元现金,向受害企业予以退还,为7家汽车租赁公司

被骗的10辆高档汽车进行返还。

退赃活动结束后,周村公安分局组织企业家们观摩了分局刚刚建成投入使用的“三中心八室”,企业家们对公安机关严打涉企经济犯罪、积极为企业追赃挽损,维护企业正常生产秩序表示衷心感谢。

“齐剑2023”专项行动以来,周村公安分局共破获涉企经济犯罪案件13起,抓获犯罪嫌疑人20余人,为企业挽损600

万余元,以实际行动守护了人民群众的“钱袋子”和企业“钱匣子”。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠



扫描微信二维码查看更多内容



领回被骗的汽车,当事人对民警表示感谢。

2023淄博科技企业创新发展论坛举行 “链”出发发展新动能

创新的本质是创造价值,是经济链条的引擎,把技术做成产品,把产品做成产业,是一个复杂的系统工程,需要各种链融合发展。6月16日,2023淄博科技企业创新发展论坛举行,多位知名专家围绕产业链,深度解析科技企业创新趋势与路径。

近年来,淄博举全市之力推进国家创新型城市建设,聚焦产业高质量发展需求,强化企业创新主体地位,构建“科技型中小企业—高新技术企业—科技领军企业”梯次培育体系,提升企

业科技攻关能力,全面提升科技服务产业的引领力;加强高能级创新平台建设,推进“平台+项目+人才+企业”一体化协同创新,全面提升科技服务产业的支撑力;加强产学研对接和协同创新,构建“产业需求+数据决策+精准匹配”招才引智模式,全面提升科技服务产业的供给力。

数据显示,淄博市科技创新能力指数连续四年保持全省前三位,全社会研发经费投入占地区生产总值比重达2.84%,高新技术产业产值占规模以上工业

增加值比重达48.42%,高新技术企业达到1374家、科技型中小企业达到1822家,省级以上创新平台达到448家,淄博绿色化工与功能材料山东省实验室获得批复。探索出了一条依靠全链条科技创新赋能产业高质量发展,加快实现高水平科技自立自强的淄博科技创新实践路径。

产业链是淄博振兴实体经济的关键支撑,论坛上,产研院高级资本运营总监、博正书院执行院长陈晋蓉以“五链共振,企业盈利增长突围”为题,带领大

家看大势——“五链”竞争与“五链”融合,剖析企业增长的底层逻辑、创新企业盈利增长模式,指出“升维思维,降维行动”。

2022年以来,淄博市深入实施产业链“链长制”制度,通过“链长+链主+链办+后盾部门”协同发力,开展了产业链专家顾问团、法律服务团跟踪服务,推进产业链、创新链、政策链、人才链、资金链深度融合,以链主为带动,精准卡位,培育吸引企业入链发展,推动产业链上下游协同配套、融通发展,由价值链低

端迈向价值链高端,延展做厚新一代信息技术、聚氨酯等20条重点产业链,为淄博产业加速迭代“链”出发发展新动能。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙锐



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容